

从家门口走向新生

——崇阳县创新社区矫正工作纪实

记者 王凡 通讯员 王崇蓉 王贞元

“昨天，我的养殖场卖了一批生猪，收入2万多元。”11日，崇阳县社区矫正人员曾某看着销售一空的养殖场，内心对未来的规划日渐清晰。

自开展社区矫正工作以来，崇阳县多措并举，服刑人员重新犯罪率低至1%，大部分实现了再就业。

该县司法局相关负责人汪甫雄表示，帮助社区矫正对象解决生计问题，让他们立业生根，才能真正意义上帮助他们在家门口走向新生。

真情关爱，助力圆梦

回想往昔，天城镇松柏村村民熊某仍后悔不迭。2年前，43岁的他迫切改变生活，铤而走险贩卖毒品，被判有期徒刑3年，缓期5年执行，成了一名社区矫正人员。

村民的偏见和歧视，让熊某整天闷在家里唉声叹气。面对松柏村的莽莽群山，他深感无力，“我的未来，那么遥不可及！”

松柏村地处偏僻，距天城镇司法所6公里路，司法所所长甘高球多次上门走访，实时了解他的思想动态，与其促膝长谈，帮他分析生活境况，并进行及时的心理疏导。

“哪个男人不受点委屈啊，身板要挺得住。你有外出闯荡的阅历，再次起家不是难事。”甘高球的肺腑之言，唤醒了熊某的沉默。

熊某打开了心扉：“我有个创业的梦想，想老实干点事情。我从小对养牛感兴趣，现在牛肉价格一路走高，村里的自然资源丰富，也适宜养牛。”

创业的热情虽高，但是一没钱，二没技术，举步维艰。于是，甘高球安排他参加社区矫正人员职业技能培训，同时特批他15天假，让他到山东、湖南等地实地学习养牛知识。

3月份，天城司法所协助熊某筹措了几十万元资金，从湖南购回一批种牛。由于村子水草丰美，首批30多头黄牛膘肥体壮，9月出栏，首批10余头黄牛卖了个好价钱，净赚10万余元。

“没有政府的帮助，就没有我的今天。”如今，熊某的养牛事业蒸蒸日上，购置了面包车，还承包了100多亩荒山，日子越来越有奔头。

巧解心结，重塑信心

在白霓镇古桥社区，曾经的“阶下囚”如今成了小有名气的致富带头人，这件事让人们津津乐道。

41岁的曾某，3年前因开设赌场，被判处有期徒刑3年，暂予监外执行3年，成为白霓司法所监管的一名社区矫正人员。

刚开始，曾某“不满量刑过重”，对司法所干警心怀抵触，不服从监管。为防止曾某重蹈覆辙，白霓司法所成立专门的矫正小组，针对其特殊情况，

制定专门矫正措施。

经仔细讨论，司法所决定从思想帮教、引导就业两个方面进行矫正。所长张俊亮带领矫正小组通过上门走访、拉家常等方式，试图走近曾某。

在矫正小组的耐心劝说下，曾某悔不当初，当即表态“要做一个对自己、对社会负责任的人”。

在矫正小组的鼓励和支持下，曾某摆脱“矫正人员”的身份标签，逐渐走出服刑的阴霾，力图做番事情。

去年，曾某创办起养猪场，全身心投入猪场的经营，年出栏生猪3000余头，净收入数十万元。

“一人富不算富，邻居们富了才算富。”他开办的养猪场，吸收当地10余名闲置劳动力。不仅如此，曾某积极从事社会公益，先后资助白霓中学2名困难学生近2万元。

生活蒸蒸日上，曾某感叹：“虽戴着服刑帽子，但信心又回来了，以后的日子一定会越来越好！”

分类把控，创新管理

一些市民担心，犯有前科的人员在社区里生活，能有效管教吗？

“通过手机定位，我们就可以掌握社区矫正对象的全部行踪。”汪甫雄介绍，全县开发使用社区矫正信息管理系统，建立信息库，对社区矫正人员实行手机定位监控管理。

汪甫雄解释，矫正对象要随身携带手机，未经批准不得离开管教区域范围。司法部门还将不定期对这些对象进行抽查与技术比对，防止脱管、漏管现象的发生。

该县建立起“511”工作机制，即“五级责任包保、一部定位手机、一套帮扶机制”，确保服刑人员矫正教育的安全与实效——

对每名社区矫正人员，明确由乡镇分管政法副书记、派出所、司法所、驻村干部、村干部5名责任人共同包保；发放一部定位手机，依靠科技促矫正；建立一整套全方位的帮扶机制。

其中，对有心理障碍的、生产生活遭遇难题的，积极协调部门解决生活救济、医疗、保险等，并依托县职业技术学校、农业技术培训基地等，对社区矫正人员开展职业技能培训，建立就业安置机制；对于具有技之长、有自主创业意愿的，努力解决资金、证照手续等难题，建立创业帮扶机制。

目前，该县为13名特困社矫人员解决生活困难补助；建立过渡性就业安置基地，安置就业24人。

像九龙村一样，该县已有9个村通过软弱涣散基层党组织整顿进入县、镇先进村行列，群众满意度提高到95%以上。

配强带头人 找准致富路

嘉鱼激发后进村发展活力

本报讯 记者王恬、通讯员魏明、史青云报道：“在村党支部的指引下，今年我扩大规模，种了100亩优质水稻和30亩湘莲，纯收入达10万元。”

11日，嘉鱼县高铁岭镇九龙村

村民孙红林对村干部的工作竖起了大拇指。

在教育实践活动中，该村被列为软弱涣散基层党组织。在整顿过程中，该村党支部主动“换血”，重点整顿支部书记缺位、班子战斗力不强、党员带头作用不强、村干部“双带”能力不强等问题。

该镇曾担任大学生村官的年轻干部罗奇挂职担任村支书后，带领村民发展规模经营，种养殖大户发展到50多户，群众致富门路不断拓宽。

像九龙村一样，该县已有9个村通过软弱涣散基层党组织整顿进入县、镇先进村行列，群众满意度提高到95%以上。

据了解，针对党组织书记不能胜任现职、工作不在状态、

严重影响班子战斗力以及党组织书记缺失的软弱涣散村党组织，嘉鱼从镇干部、返乡创业人员、能人大户、大学生村官中择优选任，先后调整了5名书记，并对能力不强不胜任工作的9名班子成员进行了调整；同时，对思想陈旧、缺乏开拓创新精神的村班子成员，组织有针对性的培训，提高其工作能力。

该县还着力壮大村集体经济，解决各村因没能力为群众办实事，“两委”班子在群众中威信不高等问题。县委向每个软弱涣散村安排1名联系点县委常委、下派1名党组织第一书记、选派1名党建指导员和1家县直单位挂点帮扶，形成“四位一体”帮扶格局，加大资金、项目、政策和人才的倾斜力度，多方联动。

目前，该县帮助软弱涣散基层党组织解决实际问题25个，争取帮扶资金90多万元，落实民生项目5个，各村集体经济年平均收入增加到18万元以上。

送医送药送健康



13日，农工党咸宁市委会组织湖北科技学院附属二医院各科专家，在咸安区马桥镇严洲畈村开展大型义诊活动。今年以来，农工党咸宁市委会不定期组织医疗专家，深入各地乡村开展免费义诊，解决基层群众看病就医难题，受到社会各界广泛好评。

记者 袁灿 通讯员 钱小林 摄

市财政局

举办财政知识培训班

本报讯 通讯员朱必平、姚璐报导：8日至10日，市财政局特邀财政部专家，开展了为期3天的现代财政知识培训班。来自全市财政系统的干部职工及市直相关单位工作人员共796人参加培训。

此次培训内容涵盖了财政发展形势、改革思路、财税体制、公共服务购买和预算绩效管理等最新财政理论前沿的8个专题。培训以远程视频会议系统为载体，采用现场和远程同步学习的方式，实现了市县联动、高效交互

和资源共享。

为保证和检验培训效果，该局在培训期间进行全程考勤监管，选派6名督导员赴各县市区，参学率达98.7%。

培训结束后，该局根据培训内容制定A、B试卷，以考促学，组织参训人员进行考试。考勤与考试分数集中存档，作为年终考核评优的依据。

参训学员表示，此次培训扩展了财政干部的思维，提高了干部对当前财政发展形势、改革思路、财政工作实质和现代财政制度的认识。

本报讯 通讯员李拥星、唐姗姗报道：11日，赤壁市举办了乡镇纪检监察干部培训班。该市16个乡镇（办、场）的纪委书记、副书记共30余名干部参加了培训。

此次培训以学习贯彻十八届四中全会和十八届中央纪委四次全会精神为主线，以纪检监察业务知识为重点，主讲人分别就信访举报、案件查办、案件审理等业务知识进行专题辅导，为乡镇纪检干部“充电”。

据悉，此次培训旨在深化基层纪检

机关转职能、转方式、转作风。学员们普遍认为，这次培训贴近基层，贴近实际，开阔了思路，增长了知识，明确了方向，为推进基层党风廉政建设和反腐倡廉奠定了基础。

“作为一位刚刚加入纪检监察系统的同志，今天的培训真是一场及时雨。过去我们怕查案，有个重要原因就是由于不懂办案。以前，我对纪检监察业务一知半解；通过培训学习，对纪检监察工作的流程有了全面的认识。”新店镇纪委书记吕晓玲说。

安全 便捷 舒适

枫丹用心打造文明公交

本报讯 通讯员陈佳报道：“欢迎您选择公交出行，请您排队候乘，按次上下，尊老爱幼，文明礼让。”这是枫丹公交组织开展的“文明公交你我同行”活动中，工作人员每月定期在线路、站点、车厢的宣传用语，也是枫丹公交积极践行“文明创建”活动中的一个详实而生动的缩影。

近年来，在市委、市政府的亲切关怀下，在市客运管理处的指导下，在广大市民和乘客的大力支持下，在推动城市公共交通“规范化、低碳化、智能化、普惠化”目标的指引下，枫丹公交强化规划引领、优化线网布局、开展文明创建、提升公交服务水平，做了大量

卓有成效的工作。目前，基本形成“安全、便捷、舒适、智能、环保”的城市公共交通体系，广大市民优选公交、低碳出行蔚然成风，枫丹公交呈现出良好、快速、健康的发展态势。

公交车况更好了。公共交通“姓公”是公交发展的根基，公交车是老百姓出行的专用车，公交车硬件设施的不断完善，让市民感受选择公共交通出行的实惠。从2007年以来，公司5次更新公交车，2012年底再次用10米级大容量空调公交车，替换主干线路运营车辆。经过7年多的发展，公交车的数量增加到283辆。今年，落实政府“十件实事”，将要新增清洁

公交你我同行”活动，突出“规范乘车秩序、规范行车秩序、公交文明服务、文化进车厢”内容，每月11日组织一次活动，营造了良好的乘车氛围和行车秩序，车内卫生环境明显改善，乘矛盾纠纷明显减少。实施了月度服务质量考核制度，一线驾驶员受奖率达到95%以上，驾驶员的服务意识和服务质量明显提升。8路18371号车驾驶员何秋民被评为省交通系统“雷锋号”车队，1路18392王胜华、9路03370杨凡军拾金不昧、8路17793李浩杰到笔记本电脑交还失主，1路17523刘宏、9路03237陈晖祥热情服务得到乘客表扬。创建活动中广大驾驶员热情服务平凡之处见深情，提升了枫丹公交良好的公众形象。



超市购物不慎滑倒

工商调解获赔2.6万元

本报讯 记者朱亚平、通讯员吴世华、杜文辉报道：在超市购物时滑倒，摔成了重伤。日前，在通城工商部门的调解下，杨老汉获赔医疗费、营养费、误工费、护理费及后续治疗费等共计2.6万元。

杨老汉是通城县隽水镇人，10月13日下午3点，他抱着小孙子在一超市购物，因超市地面上有积水，不慎摔倒。送往县人民医院检查后，诊断杨老汉大腿骨折，需住院接受治疗。

期间，超市曾多次派人去医院探望杨老汉，并承担了所有医疗费用1.6万元。

因后期还要做相关护理，杨老汉暂时不能做事。杨老汉的家人认为，这期间还会产生费用，超市应该继续承担一部分。但对此双方无法达成一致。

僵持不下，杨老汉向县消费者委员会求助。消委会查看了超市当时拍下的监控视频，倾听了双方诉求。调查结果显示，杨老汉当时大腿有旧伤，上有钢板，且摔倒时抱着小孙子，负有一定责任；超市地面上有积水，没有及时清理和采取防滑措施，应负主要责任。

经调解，杨老汉获得相应赔偿2.6万元。

泉都速写

quan du su xie